



适应新常态,开创矿业改革发展新局面

纪念毛泽东“开发矿业”题词65周年暨“矿业工作者日”纪念活动在中国铝业广西分公司举行



■本报通讯员 周运动 梁清媛 黄家碧
本报记者 王剑兰 王道海

南国铝都，羊年春早。2015年1月27日，纪念毛泽东“开发矿业”题词65周年暨第四届“矿业工作者日”纪念活动在中国铝业广西分公司隆重举行。本次纪念活动主题为“开发矿业与生态文明——主动适应经济发展新常态，开创矿业改革发展新局面”。

中国矿业联合会名誉会长朱训专门为此次活动发来贺信，祝贺此次活动圆满成功并取得丰硕的成果，并向我国矿业事业发展做出贡献的全国矿业战线广大干部职工致以诚挚的问候和崇高的敬意。

中国铝业广西分公司党委书记刘保伟，总经理、党委副书记程运材出席活动。中国铝业广西分公司副总经理杨海洋介绍说，广西分公司的建设发展载满了党和国家领导人的关怀，从投产至今，公司坚持“矿山生态文明、生态文化建设与绿色矿山发展”的理念，建成了“剥离-采矿-复垦-还地”一体化联合工艺，成功推行了采矿用地“变征地为临时用地”的改革，其“租地-采矿-复垦-还地”模式实现了“还地于民”的目标，达到了政府满意、企业满意、农民满意“三赢”的目标，截至2014年底，向农民还地1800余亩，并成为2011年首批37家国家级“绿色矿山试点单位”及全国40家“矿产资源综合利用示范基地”之一。公司在不断改革发展中积极践行“产业报国”的理念，截至2014年，上缴利税134.03亿元，无偿捐助地方扶贫和经济社会建设资金4960万元。在公司辐射带动下，广西百色平果县从2003年起由国家级贫困县跃升为广西财政收入首富县和中国西部百强县。

座谈会上，中国国土资源部矿产开发管理司司长德胜、中国铝业公司高级副总裁刘祥民、中国地质调查局总工办副主任陈辉讲、广西国土资源厅副厅长田凤鸣等进行了发言。此外，广西平果铝矿“矿业工作者”代表、中国铝业广西分公司矿业公司生产运行工区副区长唐自立，广西地矿局“矿业工作者”代表及相关嘉宾代表分别作了发言。

中国矿业联合会向中国铝业广西分公司赠送了纪念毛主席“开发矿业”题词65周年暨第四届“全国矿业工作者日”活动锦旗。1950年2月17日，毛主席访问前苏联接见使馆工作人员和留苏学生代表时，给留学生任湘亲笔题词“开发矿业”。

为实地了解中国铝业广西分公司采空区复垦、临时用地改革和绿色矿山建设，活动期间，与会代表深入到了矿山生产现场、绿色示范园进行观摩。并登门慰问了两位矿工，送去了暖心的关怀和问候。

此次纪念活动由中国矿业联合会、中国铝业公司主办，广西国土资源厅、广西地质矿产勘查开发局，中国有色金属工业协会协办，中国



●参加纪念毛主席“开发矿业”题词65周年暨“矿业工作者日”活动与会领导及人员合影。



●参加纪念毛主席“开发矿业”题词65周年暨“矿业工作者日”活动与会领导及人员在广西分公司矿山复垦示范基地考察。



●图为参会记者在复垦示范园现场采访。